

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, sábado, 5 agosto 1933

NUMERO 738

El Pleno Nacional de la Construcción

Siguen las sesiones, habiéndose acordado unánimemente el apoyo moral a los trabajadores de Construcción de Barcelona y señalándose para el apoyo material un referéndum y la posibilidad de un boicot a los productos de construcción elaborados en Barcelona

Por la información de esta página, se advertirá que se confirman nuestros augurios de ayer. La lucha que sostienen los camaradas de Construcción tiene la simpatía decidida, unánime y leal de todo el proletariado español, entre los que destacan los trabajadores de la Edificación por sus luchas y su desinterés patente, demostrado ahora y antes, como será demostrado seguramente en el porvenir. Y respecto a la ayuda material, los compañeros delegados reunidos en Madrid la han formulado sin más reserva que la mejor eficacia posible en los resultados. Se prevé un referéndum para determinar si la huelga ha de generalizarse y un boicot en este caso contra los productos de construcción elaborados en Barcelona. Pocas horas han de pasar ya para que el conflicto adquiere su interés culminante. Pocas horas han de pasar ya para que esas decisiones determinen un estado de franca solución favorable en todos los casos a la justicia y a la organización confederal, que se deben a la misma verdad y con ella se identifican.

La tercera sesión del Pleno Nacional del Ramo de Construcción, duró desde las diez de la noche, a las tres y media de la madrugada. La ponencia nombrada para dictaminar sobre la cuestión de la huelga de Barcelona, lee el dictamen y se da cuenta de un voto particular al mismo suscrita por las delegaciones de Zaragoza y Salamanca. Tanto sobre el dictamen como sobre el voto particular entablase laborioso debate, siendo aprobado el primer punto del dictamen con inter-

vencción de varias delegaciones.

El segundo punto se aprueba sin discusión. El tercero origina larga discusión y puestos a votación el apartado correspondiente del dictamen y el voto particular, queda aprobado éste y rechazado el apartado del dictamen.

La delegación de Zaragoza, propone celebrar, en un plazo no mayor de ocho días, un referéndum para determinar si los Sindicatos de Construcción de España han de ir a la huelga.

Trátase ampliamente del boicot a los productos catalanes, decidiéndose que aquél se limite a los materiales de construcción y considerándose que el boicot absoluto sería la ruina de la región.

El cuarto y quinto punto del dictamen queda sin efecto a causa de la modificación del tercer punto aprobada sobre éste el contenido del voto particular.

En el transcurso de la cuarta sesión se debatieron extensamente los apartados del dictamen que la ponencia redactó nuevamente quedando en su parte dispositiva condensados así:

Primero. Considerando que la situación moral y circunstancias especiales por que atraviesan los trabajadores de Construcción de

Barcelona, son gravísimas y es de toda necesidad que los trabajadores triunfen en la demanda de sus reivindicaciones, lo que constituiría el triunfo de los trabajadores todos de España, acuerda el Pleno hacer suyas las peticiones de los compañeros de Construcción de Barcelona, en su

A los obreros de la Construcción

UNA FARMACIA HUMANITARIA

Todos los obreros del Ramo de la Construcción que habitan en el Distrito IV y se encuentren enfermos, o sus familiares que vivan con él, hallarán las medicinas GRATIS (no comprendidos los específicos).

Es de necesidad que se presenten en el control sindical, que lo encontrarán en la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA, Consejo de Ciento, 241, bajos, de nueve a una y de tres a seis.

Este rasgo humanitario durará interin se prolongue el conflicto de la Construcción. — La Junta

aspecto moral, ateniéndose respecto a las reivindicaciones de carácter material a las específicas características de las distintas localidades.

Segundo. Lo anteriormente indicado es propuesto por la ponencia después de un detenido examen de la posición de las delegaciones y las adhesiones cursadas procedentes de los Sindicatos del Ramo.

Tercero. El Comité de Relaciones de Construcción, efectuará, en término de ocho días, un referéndum para que los Sindicatos contesten en sentido afirmativo o negativo sobre la procedencia o improcedencia de la huelga general.

Cuarto. La declaración de huelga general, en caso de ser acordada, entraña el boicot a todos los productos de Construcción elaborados en Barcelona, los cuales quedan desde hoy rigurosamente boicoteados.

Quinto. A medida que los Sindicatos vayan triunfando se reintegrarán al trabajo, quedando en libertad si quieren persistir en la lucha, pero manteniendo siempre el boicot.

Sexto. El Comité de Relaciones de Construcción, conminará

a la Patronal catalana sobre las posibles soluciones del conflicto de Barcelona, en el plazo de ocho días, a partir de esta fecha, tratando directamente con el Comité de Relaciones y a la Federación de la Industria. Hoy, a las diez de la noche, continuará la sesión.

se ponga en práctica la decisión prevista relativa al referéndum.

El resto de la sesión se dedicó a tratar de la estructura del Comité de Relaciones y a la Federación de la Industria. Hoy, a las diez de la noche, continuará la sesión.

GANDHI OTRA VEZ

De nuevo cruzan por el mundo las informaciones sobre Gandhi, vuelto a detener, juzgado por un tribunal y condenado finalmente a un año de prisión. Las autoridades inglesas de la India prosiguen, pues, el camino de la arbitrariedad y de la fuerza. Gandhi declara ante el juez que desobedece para propagar la desobediencia. Ahora bien: si Gandhi quiere prescindir de los ingleses ¿por qué pactó con el virrey? ¿Por qué fué a Londres a la Conferencia, que fracasó rotundamente, pero que empezó reuniendo en torno a una mesa a indostánicos e ingleses, representando Gandhi a aquéllos? Colaborar con el Gobierno inglés, no es desobedecer. Desobedecer sería rechazar toda colaboración. Eso sería desobediencia.

ACTUALIDAD

MARCH

He aquí un nombre que es, como suelen decir los poetas, curul todo un poema.

Dueño de millones y dueño de algo que suele valer a veces millones también: la actualidad.

Se revuelven los posos de la política republicana. Y, como por encanto, surge la figura de este hombre. El "caso March", no es otra cosa que una rivalidad financiera. Rivalidad entre el millonario contrabandista de Andraitx, y el contrabandista millonario bilbaíno, Echevarrieta y March, son algo ligado estrechamente por vínculos inconfesables a la República.

Ahora que Echevarrieta tiene un amigo. Y March no un amigo, queremos decir, al frente de una cartera ministerial.

Esa rivalidad financiera de dos genios del contrabando está alimentada, nutrida, por una enorme cantidad de despocho. Marcelino Domingo y Prieto, "el amigo", visitaron a March en París pidiéndole dineros para "trazer" la Niña. El millonario los negó. Desde entonces se la juraron. Y lo que ahora pasa a March, de presidio en presidio, tiene su origen en aquella negativa pecuniaria, por la que quieren mandarlo al cementerio.

Carter, ex ministro del dolor de estómago, dijo una vez: "O acabamos con March, o él acaba con nosotros." Su proposición fué aceptada. A Echevarrieta le comenzó a sonreír la felicidad.

Durante el castigo, Azorín ha revuelto "considerandos", con el estilete de su literatura. Varios son los trabajos que "por la justicia" del caso March ha publicado el ex anarquista y pequeño filósofo. Suponemos que los cheques serán dignos en sus cantidades de artículos tan valiosos. Las altas firmas se cotizan alto.

March, sin ser el "contrabandista valiente", de la copia, es un contrabandista simpático. Así como Echevarrieta, su priteisco rival, se ha amillonado a base de contratos en las que solamente cuidó, como buen negro, de explotar hasta el máximo el sudor acumulado de sus trabajadores, March se enriqueció robando al Estado. Allí donde tiene su inexpugnable fortaleza, entre Andraitx y Palma, hizo el lugar de sus primeras operaciones. Fué audaz y combatió al Estado robándole. A su aduana se unieron después otros, los mismos que representaban al Estado, y el contrabando adquirió categoría de monopolio.

Ahora, esta República socialista quiere castigar al contrabandista, hecho como él sólo, pero que regaló una magnífica Casa del Pueblo a los socialistas palmeños, de la misma calaña de sus verdugos.

Pero no es la República quien le quiere matar. Son las rivalidades de los negocios: Echevarrieta, Carter y la Arrendataria. Una trinidad como para estrenar la colonia veraniega de Ansoábe.

Si March hubiera entregado los dineros a Domingo y Prieto, en lugar de ser un "vil contrabandista", y hallarse en presidio, sería hoy un "inmortal patriota republicano", tendría monumento en la Puerta del Sol, y se leiría en cada calle en el homenaje de los niños de Correas.

Socialistas, March. Linótipos de "El Socialista", Casa del Pueblo de Palma de Mallorca. Visita de Prieto y Domingo en París.

¡Cuántas sociedades tiene la República! ¡Cuántas veces nos las tichas que sostiene la República!

Revisión del proceso de Tarrasa

Situemos en la calle el centro de la lucha

Los abogados que intervinieron en la defensa de los cuarenta y dos procesados de Tarrasa, han presentado ante el juzgado militar recurso de casación contra la sentencia dictada por el consejo de guerra. Los camaradas de Tarrasa, a quienes se ha querido aplastar con brutal rigor militar, saben que con la sentencia no se ha terminado todo. Efectivamente, esos compañeros no pueden ser abandonados a su destino, máxime cuando no se ha probado a ninguno de ellos participación en la llamada "rebelión de Tarrasa". Pero aun cuando esta participación hubiera sido un hecho cierto, las condenas dictadas serían igualmente absurdas, desprovistas de humanismo, enteramente desproporcionadas a la magnitud del delito. El hundimiento de esas camaradas en la cárcel cobra, pues, extraordinaria significación, y alrededor de esta causa se inicia la agitación más viva.

Han fallado ya los jueces, y lo han hecho empapados en la atmósfera reaccionaria que se respira en España, como instrumentos jurídicos de un Gobierno que persigue nuestra destrucción. La sentencia dictada contra este núcleo de militantes de la C. N. T. no es un fenómeno aislado, sino parte coherente del plan de predominio, perfectamente determinado.

Na nos engañemos, pues, confiando en los buenos frutos de las gestiones legales. Necesario es ensayar todo los recursos que puedan llevarnos a obtener la libertad de los cautivos, pero para ello necesitamos un movimiento de opinión que constituya una garantía de efectividad a las gestiones que se realizan.

Los propios abogados reconocen que hay que trasladar al pueblo esta causa. Situemos en la calle el centro de la lucha para que ella sea eficaz. De otra manera los abogados fracasarán, como ya han fracasado ante el consejo de guerra, por que lo que menos interesa en este ambiente de odio y de represión es la constatación de la inocencia de los condenados. Si esta constatación fuese un elemento decisivo, si el sentimiento de la justicia tuviera expresión real en estos juicios contra las ideas anarquistas y contra la Confederación — pues en el fondo a esto los reducen —, nuestros compañeros estarían ya entre los suyos, viviendo la vida intensa del afecto familiar, del trabajo y de la lucha.

No hay, pues, que descuidarse. Al proletariado confederal toca ahora reclamar desde la calle, apoyando la gestión del Comité Pro Presos, la revisión del proceso, forzando con la presión de su incontestable protesta a rectificar la sentencia. Debemos poner en esta acción el máximo interés y el máximo fervor. Si no logramos imponer el necesario respeto, veremos caer a la justicia histórica con toda brutalidad sobre aquellos camaradas sometidos a proceso. Pero si forzamos a rectificar esta sentencia imponiendo los fueros de la equidad, en lo sucesivo los fallos serán muy distintos.

Para el gobernador civil

TRECE DIAS EN JEFATURA

Acabamos de recibir una nota firmada por doce compañeros nuestros que se hallan disfrutando del placer de la Jefatura de Policía, desde hace trece días, durante los cuales ni el juez ha decretado el auto de procesamiento ni han sido sometidos en sus peticiones de

Estas detenciones arbitrarias, constituyen un perfecto suceso. En la lobreguez de los calabozos superlativamente inanos se recluye a hombres inocentes, privándoles de la libertad a la que tiene indiscutible derecho, obedeciendo a una simple sospecha. No hay derecho a cometer tales actos, que acusan una bru-

talidad en los sentimientos y una conculcación de los derechos ciudadanos.

He aquí los nombres de los detenidos desde hace trece y más días. Se los brindamos al gobernador, señor Ametlla, por el que quiero conjugar en tiempo presente esta expresión verbal: "hacer justicia".

Severino Campos, Juan Tumbado, José de la Fuente, Rafael Ripoll, Miguel Alba, José Rosal, Andrés Millán, Eulogio San Miguel, Simón Foyuelo, Ruperto Pérez, Vicente Pérez y José Fernández.

UN DOCUMENTO

Reproduciendo las diversas declaraciones de los testigos de cargo nos hallamos con la siguiente, que, como las reproducidas en días anteriores, es todo un documento:

"José Caramizana.—Jefe de la Guardia Municipal. Dice que estaba enfermo durante los sucesos y que no puede informar de lo que pudiera ocurrir, por ignorarlo."

DECLARA UN GUARDIA CIVIL

He aquí lo declarado por un cabo de la Guardia civil de Tarrasa, que tan mal aprovechó el fiscal y los sentenciados:

"Emiliano Rodríguez.—Cabo de la Guardia civil. Dice que él se hallaba de jefe de guardia en el cuartel y que no intervino en los sucesos, oyendo solamente algunos disparos."

EL ACUSADOR MAS GRAVE

Por las acusaciones de este testigo se hallaban presos nuestros camaradas. De gran fantasía, inventó y mintió por conquistarse honores en su cargo, y algún ascenso. Pero en la vista fué sincero y confesó que había mentado sin intención de hacer daño.

He aquí su declaración: "Mariano Latosa.—Guardia

PIEDRAS PRECIOSAS

municipal. Es el testigo de cargo que en declaraciones anteriores ha acusado a todos los procesados, dando infinidad de detalles que es imposible recoger en un momento de nerviosismo y excitación.

El abogado defensor señor Sierra Valverde hace resaltar al Tribunal que este testigo, en las cuatro declaraciones que ha prestado, nunca ha dicho lo mismo. Acusó a todos y ahora no se acuerda de nada; hoy no acusa a nadie. Dice que estuvo en las habitaciones del cuartel, desde las cuales no pudo ver a ninguno de los que intervinieron en los sucesos. Hizo una lista, que tomó de los que fueron detenidos por las fuerzas del Ejército, diciendo al juez, en otras de sus repetidas declaraciones,

que los apuntados en la lista debieron ser los actuantes en el movimiento; que confiesa que todo aquello fué pura fantasía suya. Dice que reconoció en rueda de presos a varios, reconociendo que, dice, es falso, puesto que no conoce a ninguno. Se lee una declaración suya en la que dice no vio disparar a nadie, y añade que no conoce a ninguno de los procesados.

Este era el mayor testigo de cargo que más acusaciones había hecho, y que ha confesado el hombre realmente que todo aquello fué una patraña."

A pesar de estas manifestaciones contundentes, el Tribunal militar condenó. Su condena hace en total CUATROCIENTOS CINCUENTA Y OCHO años.

EN MANRESA

Grandioso mitin intercomarcal del Alto Llobregat y Cardener

Con el fin de dejar bien sentados los acuerdos del último pleno del Alto Llobregat y Cardener, se celebrará en Manresa un mitin-asamblea, al que asistirán representantes de todas las localidades de la comarca.

El acto tendrá lugar el domingo, día 6, a las nueve y media de la mañana, en el Cine "Gran Kursaal", tomando parte los siguientes oradores:

JOSE CLARAMUNT
FRANCISCO TOMAS
RAMON ESTANY (BOY)
RICARDO SANZ
JUAN DOMENECH
J. R. MAGRISA

Presidirá el acto en representación del Comité Comarcal el compañero MIGUEL CASANOVAS

¡Por la igualdad social y por las tácticas de la C. N. T., trabajadores, todos a este gran mitin!

El Comité Intercomarcal

FOR LOS FUEROS DE LA VERDAD

ESTAT CATALA 1923-1931

Con motivo de las salvajadas cometidas por los Denoés, Badia y...

1931.—En plena descomposición del régimen monárquico se fundó en Barcelona el "Estat Catalá".

"Estat Catalá".—Los afiliados a "Estat Catalá" se organizaban en grupos de once, a lo que se llamó "escomotes".

Garraf, Génova.—Maciá y sus lugartenientes se instalaron cómodamente en París. Para nada tenían en cuenta las necesidades revolucionarias de nuestro pueblo.

1931.—"Estat Catalá" se desdoblaba en dos grupos. Uno, que acudía Jaime Compte, que es el que verdaderamente sigue el camino emprendido en 1923.

SOBRE LA HUELGA DE LA «ROCALLA»

Los camaradas de Castelldefels, continúan con la misma moral del primer día

Hace cinco meses, que los camaradas que sostienen el conflicto de la "Rocalla" aguantan con gran estoicismo que no permite lugar a dudas a los que creen que con el tiempo les va a ser fácil vencer la fortaleza de los huelguistas.

Es inocente por lo tanto, el figurarse que nosotros podemos volvernos atrás, ni tan sólo hacer un alto en el camino emprendido, frente a la despotica empresa, dirigida por el canalla Colomer, y aconsejada por el jesuita Pradera.

El conflicto de la Fábrica Española de Azul Ultramar (casa Nubiola)

Una interviú con los esquirols

Aunque materialmente nada me interesa el conflicto que un puñado de compañeros sostiene contra el despótico patrono Francisco Nubiola, y el rebufo con que cuenta para hacer triunfar sus propósitos inhumanos, por lo que me afecta moralmente, como militante de la Confederación Nacional del Trabajo, ha decidido publicar una conversación sostenida con tres de los desgraciados que, sin valor moral para ayudar en la lucha a sus hermanos, han claudicado vergonzosamente, besando la mano del tirano maldito que los explota. A través de las declaraciones de estos seres inconscientes e ignorantes se ve claramente que Nubiola, en lugar de la pretendida solución del conflicto a base de la F. O. C., sólo ha logrado enredarlo más.

LA VOZ DEL PUEBLO

Adhesión a la campaña de revisión de procesos injustos

Los obreros y obreras de la fábrica del Ramo del Agua, de los hermanos Cascaño, sita en la barriada de Sans, en número de ochenta, protestan energicamente, contra la sentencia inicu recaída sobre los obreros y campesinos, procesados de Tarrasa y Castellano, exigiendo la revisión de las dos causas, y rápida y completa libertad de todos los escarçados, junto con todos los demás obreros presos de toda España. — El Comité de fábrica.

Juan López

compañeros y entré a trabajar. Por cierto que hemos entrado cuatro o cinco y que si no fuese por nosotros no podría continuar trabajando la fábrica, puesto que a la gente reclutada por Raventós y Rocasalba le gusta muy poco trabajar. Para lo único que tienen gran habilidad—nos dicen—es para manejar la pistola.

Resoluciones comentadas del Segundo Congreso Nacional de la Industria Ferroviaria

La Federación ante la racionalización de la industria ferroviaria

Si todos los ferroviarios supiéramos lo que para nosotros representa el proyecto de RACIONALIZACIÓN de las Compañías ferroviarias, apoyado por los socialistas y en particular por el ministro de Obras Públicas, no cabe duda que la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria se habría ahorrado el trabajo de tratar de tan importante cuestión.

Decimos esto porque resulta completamente estéril el tratar de salir al paso de una injusticia como representa para los ferroviarios todos en general la racionalización, cuando la organización que esto intenta únicamente cuenta en sus filas con un VEINTICINCO POR CIENTO de los ferroviarios españoles.

La plaga de la racionalización de las empresas, ha minado ya todos los servicios. En el de Vía y Obras, algunas empresas, tales como la de M. & A., obligan a todos los agentes temporeros, muchos de ellos con diez y doce años de servicios, a firmar una papeleta cada seis meses al efecto de que no lleguen a contraer los derechos contraídos por todos los empleados.

Otras empresas, entre ellas la del Norte, admiten personal despidiéndole antes de que éste pueda llegar a contraer los derechos de todo obrero fijo, y los vuelven a admitir cuando ha pasado el peligro para la empresa.

En el servicio de Movimiento, Tracción, etc., en casi todas las importantes, existe también un inmenso número de agentes exactos.

CONTRASTES

La escuela del pueblo

Aunque parezca mentira a los que en ese "orden" social no carecen de nada, el pueblo productor carece de los principios de cultura mas elementales e indispensables para que España se precie de país civilizado.

Los trabajadores no tienen escuela. Su escuela es el sufrimiento y el dolor. A las buenas academias y universidades a los centros docentes oficiales de estudios superiores, sólo tienen acceso los privilegiados de la sociedad y de la fortuna.

El arroyo, el prostíbulo, la cárcel: he ahí la escuela del pueblo productor y oprimido. Nace el niño desheredado. Sus primeras miradas son para contemplar la miseria que le rodea, la desolación que se antea siempre en los hogares pobres.

Y estas tiernas miradas de las criaturas inocentes, en el despertar de su instinto, reogen y graban indeleblemente en su cerebro las impresiones de escenas horribles. De esta forma, con todas las amarguras del mundo, va creciendo el niño proletario.

Pobre niño desheredado! Al principio en la miseria de su hogar lo que contempla; después las dolorosas escenas, los altercados agrios de su padre borracho y su madre escualida, agonizante.

Más tarde, sin amparo ni protección de nadie, con las "enseñanzas" recibidas en su infancia, el arroyo, el lupanar, los bajos fondos se abarcan de hacer de él "todo un hombre".

Cuando no son el pauperismo y la degeneración los que realizan su obra corrosiva en la infancia; es la pesada esclavitud del trabajo, en cuyas negras entrañas pronto son hundidos los niños proletarios, antes de llegar a la adolescencia siquiera.

Y después de largas y agotadoras jornadas de trabajo en fábricas y talleres, los niños, incapaces de proseguir los estudios hechos en las escuelas primarias, por haberse incorporado al trabajo en una edad prematura, se entregan a los vicios mil de la sociedad y a las diversiones basales.

¡Cuánto contingente de juventud desprecupada se vemos por las causas que acabamos de enunciar en los párrafos anteriores!

el deber de ayudar a los compañeros de la casa Nubiola en su lucha contra esta canalla. Propongamos el boicot a la Fábrica Española de Azul Ultramar y hagamos morder el polvo a Nubiola, a los reclutadores de miserables, a los pistoleros y a los borragos que han traicionado a nuestros camaradas.

Un militante

Por la libertad de nuestros presos

¿Amnistía total e inmediata?

San Agustín, dicen, le tenía una cordial antipatía a la justicia, tanta que llegó a escribir: "Remota iustitia qui sunt imperia nisi magna atrocitas".

Alargando un poco la frase latina del santo loco a verificar literalmente: ¿Se figuran los jueces, que abusiven a menudo a los ladrones y asesinos de alto bordo, fenesco derecho a tachar a los arquistas de malchtones y de condenados arbitrariamente como han hecho en el monstruoso proceso de Tarrasa?

Recuerdo de un tribunal militar que tuvo que proceder contra el general Berenguer, el cual se había hecho responsable de haber provocado la masacre de millares de jóvenes proletarios, en Africa. Pues bien, salió, el Berenguer, del proceso más cándido que las alas de un angelito y... ascendido.

Pero, ¿adónde estamos? ¿Os figuráis que entre chacales pueriles haber incompatibilidad de carácter y antagonismo de acción?

Los socialistas han metido al otro matamoso Sanjurjo en un presidio, "provisionalmente", por que el atrevimiento de una absolución habría sido demasiado grande, pero en cambio, para consolar el caudillo las fuerzas represivas han dejado que sigueran cazando trabajadores a tiros, organizando batidas estilo Arnedo, Calzada de Calatrava, etcétera. De Casas Viejas no queremos hablar porque ya hemos dicho bastante, es decir demastado.

La ineficaz condena de un fuerte grupo de camaradas de Tarrasa, contra los cuales la magistratura militar ha arrojado el código entero, ha dejado una estela de profundo dolor en el ambiente obrero de toda la Península.

La República no pierde tiempo: después de Castellblanco, Tarrasa. De aquí a poco tiempo, si dejamos que las cosas sigan de esta manera, tendremos Berga, Sallent de 1931 y la escaramuza del 8 de enero próximo pasado.

Y una vez más la justicia arrojará la balanza y la espada en el lodo de la arbitrariedad, dejando libre curso al odio de clase, al miedo clásico a la revolución destructora y reconstructora, tendiendo todas sus fuerzas para mantener el principio de autoridad y de preponder.

He oído los sollozos desesperados de la madre de uno de los condenados por los hechos de Tarrasa. He visto las lágrimas surcarle la cara, estrechándose sobre la modesta blusa de obrera... He oído un niño decir: "Mami, ¿no había dicho usted que hoy nos habrían devuelto al papá?"

He visto muchachas que esperaban en el patio de la cárcel el fallo que, por justicia, debía devolverles el hermano, el amado, y venir impacientes con el

La huelga de la Construcción

(Viene de la página sexta.)

pequeños montículos. Todo lo examinan por el lado de las hipótesis, de lo imposible. A creerles a ellos, no hay nada haciendo y todos cuantos esfuerzos se hagan serán estériles.

Hay otros que, con táctica maestra, se dan a la tarea de sembrar la zizania, astutamente, con disimulo. "Ellos aman mucho las ideas y la Confederación, pero este Comité, aquella Comisión, el otro camarada, están ofuscados, son unos mediocres." Si ven que el abordado les escucha con atención, entonces ya se atreven a más y llegan a decir que "si el Comité se come los cuartos, el está vendido", etc.

Como en todos los movimientos, en el conflicto de la Construcción hemos tropezado más de una vez con esta clase de individuos. Les hemos sorprendido en su inconsciente labor, a los unos, y en la infamia, a los otros. Unos y otros se han sonrojado y por toda contestación, al exigírselos que argumentasen o probasen sus patrañas, se han limitado a guardar silencio o a tarjanduear una disculpa absurda a su nefasta obra.

En las luchas sociales, en huelgas como la que sostiene la Construcción, es preciso eliminar moralmente a los pesimistas y a los propagadores de patrañas. Unos y otros son un serio obstáculo, un arma al servicio de los patronos.

No deseamos que todos los hombres sean optimistas a estilo del "Oándido" de Voltaire, pero es indispensable que reúnan como mínimo dos condiciones: Entusiasmo y temple para sufrir los embates de la adversidad. Quien no sea capaz de eso mínimo, debe considerarse un fracasado e inútil para las luchas sociales.

El Comité de huelga

corazón lleno de espasmos indescriptibles, y he pensado: ¡Aun esperen! ¡Aun tienen confianza!... Y desde las celdas desahucadas y tristes de la ergástula de los malditos, una voz subita, llena de ardor en la atmósfera caimada de anhelos revolucionarios...

Decía: "¡Bendita sea la antorcha del esclavo, el cual, después de haberse sometido con el alma embrutecida, con todas las energías castradas, convencido o ilusionado en las bendiciones del cielo y en la recompensa de los hombres, conducido a todas las renuncias, robado, vituperado, prende fuego a los lupanares de la burguesía, y en las cavernas de la religión, y lanza su grito audaz y de revuelta y de libertad!"

"Y la antorcha del forzado del trabajo, la cual, con el torbellino de su venganza aborda furiosamente el presidio industrial en que se ha hecho estéril de su juventud, de su fuerza, de su sudor y de su sangre, precipitándose, exhausto y deshecho, en la cuesta de un calvario atroz, a mediatizar a la puerta de un hospicio!"

Y me pareció de haber oído antes esa misma voz escribir en el rostro del presidente Bernard, de Glajeux, la reivindicación de un acto generoso de revuelta.

La voz de Clemente Duval.

¡Nueve mil presos! Nueve mil obreros languidecen en las cárceles. La represión que la República ejerce sobre las muchedumbres hambrientas, ha llegado al punto de merecer una contestación desesperada por parte de todos los que llevan en el corazón un átomo de dignidad y de amor propio.

El pueblo quiere que sean libertadas todas las víctimas del fascismo republicano.

El Caballero de la Triste Figura

LA «EFICACIA» DE LOS JURADOS MIXTOS

EL FALLO DE UNA SENTENCIA QUE RESULTA COMPLETAMENTE INUTIL

Para que se vea una vez más lo inútil que resulta la actuación de los Jurados Mixtos, inventados por la Monarquía y puestos en práctica por los socialistas, para satisfacer sus insaciables apetitos de todas clases, vamos a relatar un hecho que es todo un poema social...

Un pobre diablo, uno de estos obreros que todo esperan que se lo solucione el vecino, ya hace dos meses presentó una denuncia a los Jurados Mixtos del oficio a que él pertenece, para reclamar unos jornales contra su patrono.

Reuniose solemnemente el gracioso tribunal del Jurado Mixto, y después de las formalidades de rigor, sentenció, falló, y antes de la firma del presidente se estamparon las sacramentales palabras de: "Así, por esta mi sentencia, lo pronuncio, mando y firmo", que el patrono reclamado debía abonar al obrero Luis Rojas Casado la cantidad de 120 pesetas.

Después de dos meses de estar firmada esta sentencia, aun espera este trabajador que se lleve a la práctica lo por el tribunal emitido; ha ido a varios centros oficiales y en todas partes se lo han sacado de delante sin atreverse ninguno a exigir al patrono afectado que cumplimentara la sentencia dictada.

Cansado de ir a llamar de puerta en puerta, se ha decidido a venir hacia nosotros a consultarnos el caso, y nosotros le hemos dicho lo que los trabajadores conscientes ya saben: que es lástima el tiempo que haya perdido en estas cosas, porque la voluntad de estos Jurados Mixtos, como la de todos los elementos del Gobierno, está hipotecada a las conveniencias del Estado, y éste está controlado por el Capital, y por lo tanto no puede, en realidad, realizar nada que vaya en contra de los intereses creados por la burguesía.

Que tomen nota los incautos y que saquen buen ejemplo.

Sindicato Unico de Productos Químicos

PARA LOS TRABAJADORES DE LA CASA RUBERT

Se os convoca a todos, compañeros y compañeras, a la reunión que tendrá lugar el día 7 del corriente, en el local de la calle Morales, 40, a las cuatro de la tarde, para comunicaros un asunto de suma interés.

Se ruega la puntualidad. — La Junta de Sección.

Objeto

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

Lo que son las leyes

¿De qué sirve la Constitución si hay que promulgarla nuevamente para que siga sin cumplirse?

Infinitas veces se nos reprocha que no creamos en la ley, que negamos su eficacia y reconocemos la falsedad de su origen...

¿Qué proponen los socialistas? Pues proponen nada menos que volver a promulgar la Constitución. Eso significa pedir que la competencia de la jurisdicción de guerra en el orden penal...

Los socialistas se defienden a si mismos y defienden los enclaves

Madrid, 4. — En la Casa del Pueblo se celebró la junta general ordinaria de las directivas de la organización.

En ella se acordó, por unanimidad, realizar una campaña de mítines y cuantos actos se consideren necesarios en defensa del proyecto de enlace ferroviario...

Se trató del conflicto entre la dependencia mercantil y sus patronos, en las bases de trabajo para el comercio de uso y vestido...

Por último, se acordó solicitar del Ministerio de Trabajo que las reclamaciones formuladas por infracciones de las bases de trabajo sean tramitadas con rapidez...

Declara el diputado señor Valera que los partidos políticos están en crisis

Madrid, 4. — El diputado don Fernando Valera, que se encuentra enfermo, y que por lo tanto no pudo asistir a las últimas reuniones de la minoría radical socialista...

Hemos venido votando contra nuestra voluntad, por un deber de disciplina, la confianza a un Gobierno que no lo merecía, sin buscar entre los artículos de los estatutos del partido argucias...

Una de dos: o los organismos superiores imponen la disciplina a todo el mundo, o en lo sucesivo no tendrán autoridad para imponérsela a nadie.

Estamos en la crisis de los partidos políticos a la que necesariamente nos conduce la tesis nueva de sortear de todas las maneras la crisis del Gobierno.

El texto de la proposición socialista pidiendo que se limite la jurisdicción de guerra en los procesos

Madrid, 4. — Firmada por los diputados Vidarte, Moreno, Matos, Anza, Pinedo y otros, se ha presentado a las Cortes una proposición de ley, que dice así: "Artículo único: a) Quedan derogados los artículos 4, 5, 6, 7, 8 y 9 del Código de Justicia Militar."

Valle-Inclán, tocado de fascismo

Madrid, 4. — Don Ramón del Valle-Inclán, director de la Escuela de Bellas Artes de Roma, se presentó en el Instituto Nebrija para saludar a los opositores que hacen los ejercicios preparatorios para ocupar cátedras de literatura en la Segunda Enseñanza.

Presentado en elogiosas palabras por el director del Instituto y de los cursos, don Fernando González, el señor Valle-Inclán pronunció las siguientes palabras:

—Vengo de Roma y quisiera ofrecerles un motivo polifónico para vuestros estudios. Allí, mejor que en parte alguna, se aprecia el sentido universal católico de Roma, frente al sentido local y meteco de Berlín.

Este sentido de que Roma es la vía del mundo, es ya un axioma. En el camino de Roma a Nápoles está Capri, y a cincuenta kilómetros de Roma, Ostia Antigua. Mussolini ha ordenado excavar Ostia Antigua, no por su valor arqueológico, sino por que allí se decidió la suerte de Europa cuando del puerto salieron las naves de Escipión con rumbo a Cartago.

Artículo cuarto. La competencia de la jurisdicción de Guerra en el orden penal, queda reducida a los delitos militares y a los que afecten a los servicios de armas y disciplina de los institutos armados.

Artículo quinto. Se entiende por delitos militares, los expresados en el Código de Justicia Militar y en otras leyes penales militares, siempre que los autores principales sean militares.

Artículo sexto. De los delitos definidos en las leyes penales militares, cuyos autores sean paisanos, conocerá la jurisdicción ordinaria.

Artículo séptimo. Las infracciones a que se refiere el artículo anterior, quedarán excluidas de la competencia del jurado.

Artículo octavo. Conocerá la jurisdicción militar de los delitos comunes cometidos por los militares en actos de servicio o con ocasión de éste.

Artículo noveno. Lo establecido en los preceptos anteriores, no se aplicará en tiempo de guerra, durante el cual, la jurisdicción militar tendrá toda la extensión que actualmente establece el Código de Justicia Militar.

c) En todos los procesos en que los encausados sean paisanos, entenderá la jurisdicción ordinaria.

Las causas falladas después del 9 de diciembre de 1931, se realizarán por los jueces de derecho común.

Las salas de Audiencia correspondiente las pasarán al ministerio público, para nueva calificación y luego a los defensores que hubieran actuado en ella, efectuándose estos traslados conforme a los preceptos de la ley de Enjuiciamiento Criminal.

d) La presente ley comenzará a regir al día siguiente de publicada en la "Gaceta".

e) Quedan derogados todos los preceptos que se opongan a la presente ley.

De esta proposición se remitirán copias a las demás minorías republicanas para que las suscriban.

LAS VUELTAS QUE DA LA POLÍTICA

Indalencio Prieto quiere ser diputado por Alicante, y después de la carretera duplicada quiere asegurarse el acta con una ciudad jardín

Madrid, 4. — A las cuatro comienza la sesión de la Cámara, bajo la Presidencia del señor Besteiro.

Pocos diputados en los escaños y menos público en las tribunas.

En el banco azul, los ministros de Trabajo y Obras Públicas.

Antes de aprobarse el acta de la sesión anterior, un diputado protesta de que al aprobarse ayer el proyecto relativo a la Ciudad Jardín de la playa de San Juan de Alicante, se hubiese introducido un artículo adicional para la expropiación en la provincia de Madrid.

Se lamenta de que dicho asunto se hubiera sustraído al conocimiento de la minoría del opo-

Una cuestión de trabajo

No la resolverán las autoridades, sino que la agravarán

Palma de Mallorca, 4. — Se ha celebrado la reunión convocada por el alcalde, con asistencia de representantes patronales y obreros de Palma de Mallorca y de los pueblos de la isla donde está arraigada la industria del calzado, para tratar de la crisis que amenaza a dicha industria.

Tanto los patronos como los obreros, han planteado en tono pesimista la cuestión.

Se indicó como único remedio elevar el arancel para evitar la introducción de calzado extranjero, o fijar un contingente para la importación.

Se acordó, finalmente, nombrar una comisión formada por dos patronos y dos obreros del ramo afectado, que estudiarán la mejor solución y convocarán luego a una reunión magna para aprobar las conclusiones y elevarlas al Gobierno.

Un cabo saluda por fuerza cuando tocan un himno, lo que es igual a si saludara voluntariamente

Málaga, 4. — Al finalizar el concierto la Banda Municipal, interpretó, como de costumbre el himno de Riego.

El cabo del regimiento número 7 de Infantería, Francisco Muñoz, se negó a saludar al himno nacional, lo que produjo la indignación del público, que intentó lincharlo.

La Policía lo invitó y el cabo se negó nuevamente a saludar, pero ante la actitud del público, en extremo amenazadora, optó por hacer el saludo.

Huelga general en Estrasburgo

Estrasburgo, 4. — La huelga de tranvías, declarada por solidaridad con los obreros del ramo de Construcción, se ha complicado de tal manera, que hoy se ha declarado la huelga general en esta ciudad.

Se han producido varios incidentes, habiendo tenido que intervenir algunas veces la Policía.

La ciudad tiene un aspecto de día festivo.

A consecuencia de las diferentes colisiones que se han registrado, ha resultado herido un policía.

Se han practicado varias detenciones.

EN AMERICA

Balance de agresiones de la Policía de las Compañías a los obreros

Brownsville Pennsylvania, Estados Unidos, 3. — El balance de las colisiones que se han producido en la región minera entre obreros y policías particulares de las Compañías, es el siguiente: un obrero muerto; nueve heridos de tiros de revólver; cinco intoxicados por gases lacrimógenos; numerosos heridos por piedras.

Los policías dispararon desde sus automóviles sobre los grupos de huelguistas, después de que la Guardia Nacional se retiró, estimando que se había restablecido el orden.

Los obreros piden que el cartel del acero, del cual es una sucursal la sociedad en que empujó la huelga y las demás Compañías, reconozcan a la Unión de Trabajadores de las minas de los Estados Unidos.

La Dirección de la Compañía, obligada por los obreros, precisó que no se rescribirán las minas de huila hasta que sea asegurada la seguridad personal de los trabajadores.

Gandhi, condenado a un año de prisión

Bombay, 4. — El jefe nacionalista indio, mahatma Gandhi, que fué puesto en libertad y vusito a detener a consecuencia de haber desobedecido las órdenes que le habían sido impuestas, ha comparecido hoy ante el tribunal, habiéndosele impuesto la pena de un año de prisión.

Gandhi ha declarado ante el tribunal que había desobedecido deliberadamente las órdenes del Gobierno, con ninguna otra finalidad que proseguir, con su ejemplo, la campaña de desobediencia civil.

Los jueces declaran que le han impuesto únicamente un año de prisión, atendiendo la edad del mahatma y su delicado estado de salud.

Han puesto de relieve el hecho de que el Gobierno indio no les ha presionado para que le impusieran ningún castigo severo.

Herriot va a rendir pleitesía a los Soviets y visita antes a los fascistas búlgaros y rumanos

Sofía, 4. — La Prensa de esta noche dice que el ex jefe del Gobierno francés, M. Edouard Herriot llegará a esta capital el día 12 del corriente, de paso para la Rusia soviética.

La Prensa búlgara dice que esta visita tiene un alto significado político.

Se pone de relieve que antes, Herriot, habrá visitado Belgrado y Bucarest, y en todas estas ciudades efectuará ciertas gestiones, encaminadas a intervenir en la política de los países balcánicos.

Se considera muy probable que Herriot visite Atenas y Ankara.

Después seguirá hasta Odesa, para dirigirse a Moscú directamente.

Tiroteo en La Habana

La Habana, 4. — Unos huelguistas conductores de autobuses, han hecho irrupción en una peluquería, habiendo agredido a tiros a los que se encontraban en ella. Los que estaban en el establecimiento constataron de la misma forma. Han resultado siete heridos, entre ellos uno gravísimo que se teme fallezca de un momento a otro.

Sigue la efervecencia en Cuba

La Habana, 4. — Continúa aumentando la efervecencia política en toda la Isla de Cuba, en que los huelguistas comunistas se entregan a numerosos excesos.

En Santiago, la Policía ha tenido que defenderse a tiros, en una manifestación, habiendo resultado muerta una mujer.

Los perturbadores, al ver caer a la mujer han muerto a pedradas al policía autor de su muerte.

Palabras son palabras

Washington, 4. — Mr. Richard, abogado y consejero de la "Reconstrucción Industrial", ha declarado que "la revolución está en marcha en los Estados Unidos."

El Gobierno se halla decidido a eliminar todos los obstáculos que se opongan a su plan.

El peligro de permitir que la crisis continúe, ha dicho, y de empezar un quinto aniversario de terrible paro forzoso, es mucho más grande que el de firmar un código general.

El experimento intentado por los Estados Unidos, es quizá el más grande que se haya emprendido jamás, y además no ataca en nada a la libertad individual.

La codificación de la industria tiende a la supresión del paro forzoso y no a la institución de un control gubernamental.

EN ALEMANIA

En Talaevra, se intenta linchar a un policía que dió una paliza, quiso matar al padre del joven agredido e herió a una sirvienta

Talavera de la Reina, 4. — A esta población llegó un camión cargado de plátanos, que se vendieron a bajo precio, con gran disgusto de los comerciantes locales, quienes dijeron que la fruta no estaba en buenas condiciones para la venta.

Un muchacho, llamado Luis, que estaba enemistado con el policía municipal, Merojo Chillón, compró unos plátanos en unión de un amigo y cuando el policía estaba presente.

El chiquillo dijo: —A mí me gustan estos plátanos, que están buenisimos.

Al oír esto Merojo, le llevó a la Inspección de Vigilancia y allí le propinó una gran paliza. Interrogó el padre del muchacho, buscó al policía para pedirle una explicación y le encontró en la Plaza Pública.

LA LOCURA DE GUERRA EN ALEMANIA

Munich va a ser bombardeado desde el aire con bombas de cartón para convencer a los alemanes de la necesidad de guerrear con bombas mortíferas

Londres, 4. — Comunican de Munich que hoy, día 5, de las diez a las once de la mañana, se realizará un gran simulacro de ataque aéreo a dicha ciudad.

Mientras unos aviones que simularán pertenecer a una nación enemiga bombardearán con bombas de cartón la ciudad, quedará interrumpido todo el tráfico en las calles, y los habitantes, instruidos por la Prensa, por la radio y por unos folletos que se habrán distribuido antes, correrán a buscar abrigo en los sótanos y otros refugios.

Los cuerpos de bomberos, las tropas nacionalsocialistas, los Cascos de Acero y las ambulancias, llevarán máscaras contra los gases y circularán por las calles para prestar auxilio a unas víctimas imaginarias, y especialmente velarán para que el público desempeñe bien el papel que se le impone.

Las expresadas bombas de cartón, llevarán inscripciones terroríficas, explicando lo que podría ser un bombardeo con bombas de verdad.

Desde hace unos días, ha empezado una campaña de Prensa destinada a crear en el público una especie de aerofobia.

Esta propaganda está dirigida por los centros oficiales nazis, y ocupa la delantera de la misma el periódico "Bayerische Staatszeitung", que escribe:

"Incluso el aire esclavizado. Como nunca lo fué antes, nuestro aire, alemán, está lleno de peligros. Doce mil aviones se hallan dispuestos para volar sobre nosotros y verternos la muerte y la destrucción. Y nosotros estamos sin defensa. En muy pocas horas, las flotillas de Francia y de sus satélites, pueden arrasar ciudades alemanas. Es necesario, pues, que estemos dispuestos a hacer frente a esta clase de ataques, y que el pueblo sepa qué hacer cuando llegue el día en que Alemania sea atacada."

Se agrava la huelga de Estrasburgo

Estrasburgo, 4. — Continúan las huelgas planteadas, que van complicándose por momentos.

Durante el día de hoy, los huelguistas han intentado realizar varias manifestaciones, que se han producido varios choques.

A consecuencia de los acontecimientos ocurridos durante todo el día, a primeras horas de esta noche había sesenta y cinco heridos más o menos graves. Se ha practicado numerosas detenciones.

Por no haber circulado los vehículos municipales de recogida, las calles se encuentran llenas de basuras.

Circula poca gente por las calles.

La gran mayoría de establecimientos están cerrados.

Estrasburgo, 4. — Se han sumado al movimiento los obreros de las fábricas de cerveza y de curtidos.

El movimiento de huelga empieza a ser general en todos los edificios, e incluso circula el rumor de que pararán los empleados ferroviarios.

Se calcula que los obreros afectados por el paro pasan de veinte mil.

Salvajismo sexual

Puentedeume, 4. — Cuando regresaba de Monfero, de asistir con varios jóvenes a una fiesta, María Suárez, de 22 años, se le aproximó su ex novio, José Cousteiro, quien disparó sobre ella dos tiros de pistola a boca de jarro.

Al sentirse herida María, se volvió rápidamente, recibiendo un tercer disparo en el pecho, que le causó la muerte instantáneamente.

Hace tres días, José atentó contra el honor de María, en ocasión de que ésta se hallaba a bastante distancia de su domicilio, cortando hierba.

No logró su propósito, pues la muchacha se defendió utilizando la hoz que llevaba.

El sultán de Marruecos va a adular a sus amos

Rabat, 4. — El sultán, acompañado de su hijo y de un séquito poco numeroso, se embarcó mañana, sábado, en Casablanca para Francia, donde permanecerá un mes aproximadamente.

Irà a París, Vittel, Vichy y Niza.

QUINCE AÑOS DESPUES DE FIRMARSE LA PAZ

Se halla en el mar, cerca de Marsella, una mina flotante que los franceses dicen ser alemana, con doscientos kilos de dinamita

Marsella, 4. — La tripulación de la embarcación de pesca "Fred", que navegaba a lo largo de la Ciotat, se dio cuenta de que enredada entre las mallas de sus redes había una gran mina flotante, sumergida posiblemente en tiempos de la guerra.

Se dio cuenta, seguidamente, del hallazgo a las autoridades, las cuales ordenaron el traslado de la mina, con toda clase de precauciones a un lugar seguro del puerto, izando en el lugar una bandera roja, indicando el peligro que incurriría el que se acercara allí.

El artefacto ha sido examinado por un ingeniero de artillería, el cual ha dictaminado que se trata de una mina flotante alemana, y cuya carga debe ser de unos doscientos kilos aproximadamente de dinamita.

Por la vida se pierde la vida

Burdeos, 4. — A consecuencia de un accidente, ha fallecido el veterano equilibrista Djelmako, llamado en realidad Jacques Blanc, que contaba en la actualidad 76 años de edad, a pesar de lo cual, tenía que actuar para ganarse la vida.

Jacques actuaba en las fiestas de la pequeña localidad de Rislec (Gers), ejecutando peligrosos ejercicios.

Uno de ellos consistía en cruzar sobre una maroma montado en un torpedero rodador.

Este se detuvo por fallar el mecanismo y el artista cayó al vacío, produciéndose numerosas heridas que determinaron su muerte.

El accidente produjo en el público enorme emoción, desmayándose varios espectadores.

EN ALEMANIA

Además de perseguir a los judíos, se perseguirá, en adelante, a los médicos arios que se relacionen con los hebreos, aunque sea profesionalmente

Berlín, 4. — El comisario de las Asociaciones médicas de Alemania, acaba de publicar un decreto amenazando con una multa a los médicos arios culpables de sostener relación, aunque sea científica, con los médicos judíos o con los clientes de estos últimos.

El decreto prohíbe a los médicos arios que alquilen locales a los médicos judíos, y que tomen parte en consultas en las que asistan médicos judíos.

Los que infrinjan este decreto deberán pagar una multa superior al ciento cincuenta por cien del importe de los honorarios recibidos.

Compañeros libertados

Ayer tarde, fueron puestos en libertad los siguientes compañeros: Juan Valero, Cristóbal Ibarra, Acercio Flores y Juan Saucedo Justo, el último de los cuales era preso gubernativo; los primeros se hallaban disfrutando de libertad provisional.

Gacetas

El Centro Cultural Libertario de Tarragona, en conjunto con el Ateneo Enciclopédico de Reus, organiza una gira campestre a Poblet, que tendrá lugar mañana, domingo, quedando invitadas familias y grupos de compañeros afines y simpatizantes de las provincias de Lérida y Tarragona. Siendo norma en estos actos organizar charlas, se ruega a las camaradas que preparen temas sobre lo que juzgen conveniente, sociología, ciencia, etcétera, etc.

Mañana domingo, día 6, la Sección Librecultivista de "Pentalta, S. N.", efectuará, como siempre, su excursión al Parthenón de Gavá. Autobuses de la Plaza de España, a las siete de la mañana.

El Grupo Excursionista "Aurora", del Ateneo Libertario de Gracia, invita a todos los simpatizantes del excursionismo, a la excursión que efectuará a la playa de Masnou, mañana domingo.

Punto de reunión, Paseo de San Juan y Travasera, a las cinco y media, para dirigirse a la Estación de Francia. Presupuesto, 0'90 pesetas, tomando billete hasta Mongat.

Trajes confección desde 20 p. Pantalones 5 p. SOLO EN LA SASTRERIA PAY-PAY Calle San Pablo, 116 (cerca al Paralelo) CONFECCIÓN ESMERADA Descuento del cinco por ciento a los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA.

Actos en la región

PARA HOY En Esparraguera. Conferencia por el camarada Francisco Tomás. Tema: "La C. N. T. y su misión histórica".

En San Adrián. Conferencia a cargo del camarada A. G. Gilibert. Tema: "Camino a seguir de la juventud".

DIA 6 Por la mañana. Mitin pro amnistía en San Sadurn de Noya. Oradores, Francisco Poilcer, José Conesa, A. G. Gilibert.

DIA 8 En Castell de la Vall. Conferencia a cargo del camarada Magriñá, con el tema: "Principios tácticos y finalidad de la Confederación Nacional del Trabajo".

Las conferencias de Navarres y de San Fructuoso han quedado suspendidas. Tome nota de ello el camarada Martín Novellas.

SECCION GOMAS EL CONFLICTO DE LA CASA ESTEBAN VENDRELL

En todas las cosas existen obstáculos, y aquí en este conflicto también han existido, por la cobardía de unos individuos que, creyendo en las amenazas de un encargado y un apoderado, se han reintegrado al esquirolaje. Veamos quiénes son y diremos el refrán: "dime con quien vas y te diré quien eres". Pedro Pérez, aspirante a pistolero de la "Esquerra"; esa de la Generalidad de Catalunya; su hermano Antonio Pérez, ignorante, letrado, letrado; Bernardo Rodríguez, criado en un convento y perro lúlu del señor "amo", los tres, asiduos concurrentes de un centro católico, apostólico y romano de la ex condesa de Güell, sito en la calle Rolanda; Juan Trias, que le inspira íntima las pérdidas de su patrimonio, según dijo el mismo, y por eso hace de esquirol; Jaime Blanca, de éste hay mucho que hablar, pero con decir que es "esquirol", basta, y el último, Pedro Marín, esquirol por vocación, afición y obligación, palabras suyas antes de plantearse el conflicto: "Yo me aguanté tres meses en huelga"; pero ha entrado a trabajar. Y ahora que ya conocemos el paño, hacemos una advertencia: el resto de los compañeros ya luchamos hace tres semanas y nuestra moral es tan firme como el primer día; y esta casa jesuita y rastrea no tendrá más remedio que pactar con nosotros si quiere que las cosas marchen por su cauce normal.

Estamos convencidos de que luchamos para enmendar una injusticia, creemos que nuestra aspiración no puede ser más noble, pero si se intenta alargar este asunto más de lo conveniente, entonces acaso será cuestión de tomar determinaciones más eficaces. La Comisión Técnica

Personal Las infamias de la Prensa burguesa

En "La Vanguardia" de hoy aparece, en la Sección de Tribunales, una nota infame con el propósito de deshonrar a una nota de una causticidad y una maldad que cualquiera pensaría está escrita a tanto la línea. Es indispensable que yo aclare esta situación, manteniendo el buen concepto que merezco a los compañeros.

Cuando se trata de un burgués que comete un estupro, una violación o una estafa, "La Vanguardia" da una nota diciendo el señor "B" o el señor "A". Tratándose del doctor Serrano, y para algo que pueda producir menosprecio, "La Vanguardia" comete un estupro, una violación o una estafa, "La Vanguardia" da una nota diciendo el señor "B" o el señor "A". Tratándose del doctor Serrano, y para algo que pueda producir menosprecio, "La Vanguardia" comete un estupro, una violación o una estafa, "La Vanguardia" da una nota diciendo el señor "B" o el señor "A".

En el año 1927, conoció a la señora Teresa Puigbó, que estudiaba el primer año de Farmacia. Enamorado de ella, le expresé este sentimiento y entablamos relaciones.

Tres años duraron éstas, y durante estos tres años hice por ella grandes sacrificios. No reparé en nada para conseguir recomendarla a los profesores, consiguiendo, gracias a mí, terminar sus estudios, pues sus padres se negaban a que siguiese estudiando, vistas sus malas notas. Llegué, incluso, a engañar a los padres de esta señora, diciéndoles que Teresa Puigbó estaba colocada en Barcelona en la farmacia de la calle de Ferlandina, esquina a Luna, y que ganaba cuarenta duros. Llegué a entregarle miles de pesetas para gastos de nuestra boda y para que terminase sus estudios. Hice por ella lo que no hubiera hecho ni un padre, ni un amante.

En el mes de julio nos amonestamos para casarnos, y cuando ya estaba fijado el día de la boda dicha señora se casó con otro, sin enterarme yo de su engaño hasta una semana después, por una carta del rector de Sallent, en que me decía que no podía casarme con dicha señora porque unos días después de mi última amonestación, el 5 de agosto de 1931, se había unido

con un individuo de Armateras, llamado José Suñé. Y ahora no basta que diga yo estas cosas. Es preciso demostrarlas.

El Colegio de Farmacéuticos me escribió una carta, en la que me decía que, enterados de la infamia cometida conmigo, habían puesto todos los obstáculos legales para impedir que yo ejerciera; pero que, no autorizándome la ley a seguir dificultando el ejercicio de la profesión a dicha señora, al fin la habían dejado establecerse en Sabadell, Rambla, 208.

Poseo una carta de su amiga en conocimiento de nuestra proyectada unión, donde relata un diálogo que sostuve con Teresa Puigbó dijo a su amiga que estaba dispuesta a abandonarme por Suñé si llegaba a asegurarse de que éste tenía más dinero.

El señor Director de la Caja de Pensiones para la Vejez me escribe: "Según informes de nuestras oficinas, la señora Teresa Puigbó dispuso de seis mil pesetas de la libreta que a nombre de ustedes dos había en esta oficina, siendo la libreta cancelada".

Meses después de su boda, y quizás debido a las cartas violentas que en mi desesperación escribí a esta señora, sus padres me devolvieron tres mil pesetas en la Notaría de Catalá, de Manresa, pero mediante una carta de pago redactada infamemente, en la que decía que me conformaba con esta cantidad de todo cuanto se me había quitado, y renunciaba a reclamar el resto del dinero. Esta carta de pago yo no creía tuviese valor, pues me parecía que uno no podía renunciar legalmente a lo suyo, pero desgraciadamente la ley puede en ciertas ocasiones favorecer a estas gentes.

Nota típica fue que dicha señora se llevase unas joyas que yo le había regalado a su viaje de bodas, y que su madre estuviera recién operada, pagando yo los derechos de operación al doctor Antonio Trias.

Ante el juicio oral, dicha señora, sin recordar cuanto yo hice por ella, me acusó con todo cinismo y vino (cruo) acompañada de una personalidad, el señor Furnier, diputado por Gerona, que seguramente debe ignorar quién es esta señora.

Y nada más. Esta es la verdad, que me interesa revelar, para salvar mi conducta del lodo con que se quiere cubrir. Dr. Javier Serrano

¡OBREROS! A precios verdaderamente increíbles. Nada de trucos ni géneros de saldo, como en otras casas de esta calle!!! Seriedad en calidad y precios, encontraremos sólo en los acreditados ALMACENES MONUMENTAL 93, San Pablo, 93 (junto Cine Monumental) TRAJES estambre Desde 25 ptas. TRAJES drill, confeccionados 15 TRAJES estambre, pana, a medida 50 PANTALONES 6 A los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA el 3 por 100 de descuento

Por la amnistía Oigase nuestra voz

Las que más abajo firmamos, mujeres todas que no podemos acallar los gritos de protesta que de nuestros pechos pugnan por escapar, formulamos aquí nuestra protesta enérgica, al presentar la pasividad de los llamados gobernantes, que, para vergüenza de la propia República, estamos sufriendo en España. Llevamos dos años de República y si pasáramos balance de los beneficios que de ésta hemos obtenido los proletarios, sacaríamos como conclusión grandes contingentes de hombres uniformados, masacres colectivas, asesinatos por la espalda, deportaciones en masa, incendios de aldeas, y por último, las ergástulas de España entera, abarrotadas de trabajadores hermanos nuestros, que si algún delito han cometido fué el de haber respetado la vida de sus propios verdugos. Y ante todo ello, nosotros, que aun tenemos presente en nuestra memoria los simpáticos y generosos rostros de los tres vilmente asesinados de este no menos generoso pueblo de Sallent, protestamos ante tanta injusticia, y pedimos, ya que nada se puede hacer por los caídos, la inmediata consecución de la amnistía para todos los detenidos por delitos sociales.

Y por entenderlo así, es por lo que nosotros nos hemos decidido a elevar nuestra voz de rebeldes por el espacio, con el fin, no ya de pedir, si no de exigir de los que tienen la obligación de hacerlo, la pronta liberación de nuestros hermanos y compañeros encarcelados, que, por haber sido excesivamente buenos, se van maltratados y privados de libertad. (Esta declaración viene avalada por el Sindicato Unico de Sallent y suscripta por 144 compañeras, cuyas firmas no reproducimos por razones de espacio.)

AUTOBUSES

¡TODOS A LA ASAMBLEA DE HOY!

No necesitamos hacer llamamiento alguno para que todos acudamos a la asamblea que celebramos hoy. Vivimos momentos en que, a no ser por la fuerza de la Sección organizada, las Empresas se cobrarían en nosotros y haría lo que nos diera. Las Empresas de Autobuses, ahora tiempos pasados, y quieren volver a ellos, sea de una forma o de otra. Y todos vemos cómo en la Compañía General, día tras día, se cometen abusos a gran escala. Se castiga desde hace tiempo. Hasta que ante una ex-

trahimiento por parte de la Empresa choque con la rebeldía de todos nosotros. La asamblea de hoy, ha de marcar una nueva ruta a seguir, para que sepamos hacer uso de la razón, que en todos momentos nos asiste. La Empresa que siga su camino. Nosotros seguiremos el nuestro.

Todos debemos contribuir, a que la asamblea sea el crisol donde se fundan nuestras aspiraciones en una sola. Es como podemos demostrar nuestra fuerza organizada, en el Sindicato del Transporte.

Así que, como en la pasada asamblea, deben surgir las voluntades y decir lo que se sienta. Es de necesidad manifestarse, compañeros, máxime en estos momentos en que las Empresas se ensañan, sin pensar que mañana con más intensidad, surgirá nuestra Sección pidiendo cuentas de todos cuantos abusos viene cometiendo hasta la fecha.

Pensemos en esto. Al igual, el avance, como el retroceso de una organización, se debe a la voluntad y actividad que desplegamos comúnmente. Todos hemos de procurar, pues, que adelantemos, para que día tras día nos superemos moral y materialmente.

Que no falte nadie, es lo que deseamos. El orden del día que discutiremos en esta asamblea, es el siguiente:

- 1. Lectura del acta anterior. 2. Nombramiento de Mesa de discusión. 3. Dimisión del presidente y varios cargos de Junta y nombramiento de otros. 4. Dar a conocer las gestiones llevadas a cabo por la Junta. 5. Orientación a seguir.

La Junta de Sección

AVISOS Y COMUNICADOS

Compañeros del Ramo de la Construcción: Agradeceiros que al alguno sabe la dirección del compañero Leonardo Giralt y Vidal, se sirva comunicarla por mediación de este periódico.

Los camaradas que sostiene correspondencia con la compañera Matilde Escudé, de Sabadell, y el compañero Cándido Martínez, de Sarriñá, en lo sucesivo mandarán a la calle de Santa Ana, 22, Sarriñá.

Los camaradas de Granollers mandarán su dirección para contestarles.

La Sociedad Idiota Española, domiciliada en Premiá, núm. 35 (Sans), Barcelona, desearía saber la dirección del camarada Manuel Blanco, de Sorla.

En esta Administración hay un encargo para el Sindicato de Telefonos. Quien venga a recogerlo deberá traer la credencial de la Junta.

A la Agrupación Cultural "Humanidad", le interesa saber el paradero del compañero Ricardo Lucas, que se marchó a Murcia en el mes de febrero del corriente año. Si algún compañero sabe su domicilio, que lo notifique en Pasaje Sagristán, 9, bajos.

Se ruega la reproducción en toda la Prensa ahp.

Se comunica al compañero Vicente Satina, de Manresa, que Miguel Bueno ha pasado al Hospital Clínico, para ser operado.

Para comunicar con él, pasar por la calle Juan Güell, 107 (bar) Sans, y preguntar por Pablo Calero.

Se ruega al compañero J. R. de Construcción, que comunica en la cárcel con el número 288 de la 3.ª galería, pase lo más pronto posible a visitarlo.

José Rivas, desea relacionarse con el joven Rafael Alerna. Escribir a: Cárcel Modelo, segunda galería, celda 122, Barcelona.

Camarada Maroet, Granollers. Desearía saber si has recibido mis cartas, me piden 2,000 pesetas de fianza personal. — Amadeo Triadó.

El compañero Jaime Fivás, desea relacionarse con algún compañero o compañera de Figueras (Gerona). Escribir a Cárcel Modelo, tercera galería, 308, Barcelona.

Se ruega al compañero David Costa, pase hoy, de cinco a seis de la tarde, por esta Redacción, para un asunto que le interesa.

El compañero Natura, desea saber al paradero de Salvador Cano Carrillo, al que pueda facilitarlo se lo agradecerá. — La Junta de la Barriada del Clot.

Recordad, todos que nuestra gúta es: "La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos." — La Junta de la Barriada del Clot.

Se ruega la reproducción en toda la Prensa ahp.

La Asociación Cultural de San Andrés, notifica a los socios y simpatizantes, que por causas ajenas a su voluntad se ven precisados a suspender la Jira que debían realizar a la "Torre del Baró".

MOVIMIENTO CULTURAL

Ediciones Faro, comunica a sus correspondientes, paqueteros, suscriptores y camaradas todos, que a causa de haberse retrasado el impresor en la confección del Folleto de Cultura Racionalista número 8, correspondiente al 1 de agosto, este número no lo recibirán en la fecha indicada.

Dentro de unos días, una vez nos entreguen la edición, emprenderemos: servir los ejemplares que se nos han pedido:

La Agrupación Pro Cultura "Floral", tiene organizado un grandioso festival para hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, en el Ateneo Federal de la Plaza del Centro (casa Enrique), calle Condes de Bell-Boch, a beneficio de la familia de nuestro compañero José Pérez, recientemente fallecido.

Se pondrá en escena el siguiente programa: Primero. El drama en tres actos, de ambiente campesino, titulado "En Mitad del Corazón". Segundo. El juguete cómico en un acto, "Pulmonía Doble".

Varios compañeros recitarán selectas poesías.

Se convoca a los compañeros todos de la Junta del Grupo "Faros", a la reunión del próximo lunes, a las nueve y media de la noche. Se recomienda encarecidamente que todos los adheridos al Grupo "Faros" se entrevisten, cualquier día de la semana, con alguno de los camaradas de la Directiva.

La Agrupación Cultural "Humanidad", convoca a todos los socios para la próxima asamblea general que se celebrará mañana domingo, a las nueve y media de la mañana, en su local, sito en el Pasaje Sagristán, 9, bajos, bajo el siguiente orden del día:

- 1. Lectura del acta anterior. 2. Nombramiento de Mesa de discusión. 3. Dimisión de presidente y tres vocales y nombramiento de los mismos. 4. Cuestión local. 5. Ruegos y preguntas.

Comité Regional de Relaciones de las Industrias Siderometalúrgicas de Cataluña

Para hoy, conferencia en Roda de Vich, Sindicato de Artes y Oficios, Plaza de la República, 19 a las nueve de la noche.

En Manlleu, para mañana, día 6, en el local Cinema García, local proporcionado por el Centro Cultural Obrero de Manlleu, a las once de la mañana.

Estas dos conferencias correrán a cargo del compañero Cusó, Ingeniero. Tema: "Aprovechamiento de los desperdicios de hierro en la siderometalurgia, y recuperación del estanho".

Para el día 8 de agosto, conferencia en Mataró. "Transformación de la siderometalurgia en España, utilizando el Wolfram", a las nueve de la noche, en el local del Sindicato del Ramo Metalúrgico y Similares de Mataró, calle Melchor de Paláu, núm. 6, (bar).

Sindicato Unico de la Metalurgia

A TODOS LOS METALURGICOS DE LA BARRIADA DEL CLOT

La Junta de esta barriada, recuerda a los militantes metalúrgicos, que para llevar a cabo la misión que le ha sido encomendada, y ponerla en práctica, lo antes posible, es imprescindible necesaria la colaboración de todos los metalúrgicos que en realidad sientan cariño por la C. N. T., a los cuales ruega que se pongan en relación lo más pronto posible con los delegados de taller y éstos con los delegados de barriada los cuales os informarán de las diferentes normas a seguir.

Es necesario, compañeros todos, que nos demos cuenta, de que en los momentos porque pasa la causa del proletariado español, es conveniente que todos pongamos nuestro particular esfuerzo a la labor colectiva.

Recordad, todos que nuestra gúta es: "La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos." — La Junta de la Barriada del Clot.

ENTIERRO CIVIL

Mañana, a las ocho de la mañana, se efectuará el entierro civil de un hijo del compañero Pascual Freaquet.

Los compañeros que quieran concurrir al acto, quedan invitados. Saldrá el entierro de la calle Fajó, 135, La Torrassa.

CARTELERIA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Teatro Novedades CineGoyayBarcelona

Compañía de LUIS CALVO Hoy, tarde, y noche, cartel lirico de primer orden LA MARCHENERA y LA DOLORESA, con repartos ocasionales. Ven carteleras. El miércoles próximo estreno del sainete UNA MORRUA Y UNA BURJA

PRINCIPAL PALACE

Compañía DE REVISTAS Titular del Teatro Maravillas de Madrid. Hoy, viernes, tarde, a las cinco y cuarto, Matinée Popular, con la revista en dos actos ME ACUESTO A LAS OCHO. Noche, a las diez y cuarto, éxito sin precedentes de la revista en dos actos, letra de Antonio Paso, música de los maestros Alamo y Cabas

LAS MUJERES BONITAS

300 representaciones en Madrid por Purita Giron, Amparo Tobarner, Salvador Vilegala, Faco Galligo. La revista más alegre y divertida del año.

Mañana, domingo, tarde, a las tres y cuarto: ME ACUESTO A LAS OCHO. Butacas, 1 peseta. Matinée, a las seis de la tarde. LAS MUJERES BONITAS. Noche, a las diez y cuarto: LAS MUJERES BONITAS

Pantasio

Hoy, tarde, de cuatro a ocho, y noche, a las diez

Marión Dietrich y Emil Jennings en EL ANGEL AZUL

CINE RAMBLAS

Rambla del Centro, números 36 y 38 Sesión continua desde las cuatro DIEZOS SONOROS; EL HIJO ADOPTIVO, sonora; LA CONQUISTA DEL PAPA, superproducción sonora, por PAUL LUKAS y DOBOTHY VERDAN; LA VENUS RUBIA, una gran creación de MARLENE DIETRICH, en español

Teatro Triunfo y Cine Marina

COLOSAL PROGRAMA PARA HOY TRIUNFO EL HOMBRE QUE VOLVIO, sonora, CONRAD NAGEL; EL DORADO OESTE, sonora, por GEORGE O'BRIEN

MARINA AMERICA SALVAJE, film documental, explicado en español; LA RUBIA DEL CARNAVAL, sonora; completará el programa COMICA y otra. Domingo, noche, estreno en el TRIUNFO de AMERICA SALVAJE y en el MARINA EL DORADO OESTE

Frontón Novedades

CANCHA AL AIRE LIBRE. EL LOCAL MAS FRESCO DE BARCELONA. Hoy, tarde, noche, funcionarán todas las atracciones. Noche, Concierto y Traca Lumina. Mañana, tarde, Fiesta Infantil

La Argentina

Gemas hijónicas garantizadas, a 9 pesetas Gema. Montserrat, T. Barcelona. Envío por cor

¡¡ATENCIÓN!! CIUDADANOS: LA CASA BASTIDA

18, PASSEIG DE GRACIA, 18 Gran Basar de Sastreria i Camiseria sistema Nord-americà

Es aon podreu vestir amb pocs diners, ben elegants

Som els creadors del Basar Modern que amb preus incomparables ens ha augmentat progressivament la nostra venda i ha fet impossible totes les competencies i ara més que mai que amb els últims engrandiments ens han permès tenir les seccions molt més ben assortides.

Liquidació permanent de totes las existencias de la temporada pasada, a qualzevol preu.

SECCIO DE SASTRERIA

100.000 trajes drill, fets, des de 10 100.000 trajes llana, fets, des de 85 100.000 pantalons fets des de 5

SECCIO CAMISERIA FETA

Camises blanques a 3'95 Camises percal a 4'95 Camises popelin a 6'95 Calçotets des de 1'95 Pijames des de 4'95

En la secció a mida, tant de Sastreria com de Camiseria tenim gran amplitud d'existencies amb classes selectes i amb preus baratíssims.

En casos d'urgència, tenim una secció de confecció Ultra Rápida que entreguem els encòrrons a les quatre hores.

Obsequiem amb segells d'Estalvi de la Caixa de Pensiones per la Veïlla i altres sorprenents regala.

NOTA: Els que de fora vulguin servir-se de la nostra casa, poden escriure adjuntant 0'20 ptas. en segells, rebent figurins nostres i un sistema especial per a prendre les mesures amb les instruccions per a rebre l'encòrron abans dels 5 dies.

LEED Y PROPAGAD POR TODAS PARTES Solidaridad Obrera

Visiteu els nostres aparadors

Surviente, en una... Ptas. 750
Provetador, trimestre... 2 750
América, Portugal y Filipinas... 5 750
Los demás países, trimestre... 2 1000
Número sueltos: 10 céntimos



ALREDEDOR DE LOS ACUERDOS DE UN CONGRESO

El socialismo internacional, factor determinante del fascismo

El caso de España es el más reciente y el más flagrante. Aquí se ve con más claridad que en ningún otro país la obra del socialismo, que si no ha dado los mismos frutos que en Alemania, que en Italia, que en Bélgica, que en Inglaterra...

No necesita, por lo demás, el socialismo al fascismo, para consumar idéntico atropello a las libertades individuales y colectivas, idéntica desaparición del hombre, reducido a la condición de tornillo de una enorme máquina. Este ideal de Marx, realizado en Rusia, en Alemania y en Italia, con nombres distintos, pero con los mismos métodos y por el mismo espíritu.

Los trabajadores internacionales, sin embargo, un poco escarmentados y vueltos en sí, no caen ya tan fácilmente en el lazo. Esta alianza de partidos burgueses y aburguesados contra el fascismo les hace el mismo efecto de las campañas contra la guerra, fomentadas por muchos que serán los primeros en vibrar de indignación patriótica, aconsejando al pueblo que se deje matar dócilmente, tan pronto surja una bien combinada carnicería. El proletariado, a la postre, se ha vuelto escéptico y desconfiado, y contempla con alguna inquietud esas reuniones de rabadanes, en las que no plegará más cabeza que la suya.

Poco a poco, se irá a la unificación de las fuerzas estatales. El capitalismo mundial depona ya una actitud de intransigencia romántica ante Rusia y pacta con el Gobierno de los Soviets empréstitos y concesiones. Rusia pacta, a su vez, con Mussolini y Tolera que los hitlerianos fueren comunistas en Alemania porque no sabe aún cuáles serán las conveniencias de su política internacional. Por último, en España se dibuja claramente la perspectiva de una unidad política a base de un Gobierno de concentración de todos los partidos, con vistas a contener un estallido popular. Un diminuto frente único estatal, que es la miniatura del frente que van formando contra el espíritu revolucionario y de insuñación al Estado moderno las potencias económicas y políticas del mundo.

Elio ha de darnos a nosotros una medida de lo que serán las luchas del mañana, y una idea aproximada de cuál ha de ser la unidad suprema de todos los explotados y oprimidos de la tierra contra sus explotadores y sus opresores: el Capitalismo y el Estado.

Capitalismo explotador y Estado opresor, lo mismo si se llaman monárquicos que republicanos; socialistas que comunistas. Capitalismo que es igualmente capitalismo si detenta el Poder económico una clase privilegiada, que si él se vincula a la personalidad abstracta de un Estado tentacular, anulador de los derechos y de las libertades de los hombres y de los pueblos. Estado que significa idénticamente tiranía y muerte, espolio y estrangulamiento de la personalidad humana, lo mismo si se llama burgués que proletario.

Los comunistas, cansados de su canto de sirenas, clamando por el frente único de la clase trabajadora, se ponen al fin de acuerdo consigo mismo y lo forman con los Estados burgueses. ¡Enhorabuena! Ellos mismos deslindan el campo y precisan el porvenir de la lucha.

El nuevo grito de combate ha de ser: ¡Proletarios de todos los países, uníos contra todos los Capitalismos y contra todos los Estados!

Federica Montseny

EL MITO DEL DERECHO DE ASILO

Desde la Edad Media hasta la fecha, se había considerado el derecho de asilo como uno de los derechos sagrados, inherentes a la caballería y al respeto a la vida humana.

Al proclamarse la República española, Eduardo Ortega y Gasset curió aquel telegrama famosísimo dirigido a la concentración antifascista de París, abriendo las puertas de España a todas las víctimas del fascismo internacional.

Vinieron a la Península no pocos compañeros italianos, expulsados de Francia y fugitivos de Italia. Pronto les cayó la venda que sobre sus ojos había puesto el impulso romántico de Ortega y Gasset, primer gobernador republicano de Madrid. Comenzaron las expulsiones a petición de la Embajada de Italia y del Consulado fascista en Barcelona. Se iniciaron con la de Capuana y Vittorio Imperiale; al primero se le pudo salvar de una entrega cierta al fascismo; el segundo fue llevado a Génova, abandonado a las mismas garras de sus verdugos.

Ahora la exaltación al Poder de Hitler ha hecho buscar refugio en España a numerosos alemanes de ideas liberales y pacifistas o simplemente judíos.

¿Cuál será la actitud de la República española ante estas víctimas del fascismo alemán?

Formulamos esta pregunta pensando en la forma cruel, en hidalgía y sin respeto a esa elemental ley de amparo que es el derecho de asilo, proclamado como uno de los dogmas intangibles de la democracia, como se procede en España contra los extranjeros.

Hay varios artículos y considerandos de esta flamante ley de Orden Público acabada de votar, que someten a los extranjeros a una situación de inferioridad y a un régimen de vigilancia y de desconfianza que objetivamente todo intelecto noble se reorganizaría una vida, desabecha por la reac-

ción de sus países respectivos, bajo el sol de España. Los recientes sucesos de la cárcel de Barcelona, que hubieron de promover un grupo de extranjeros, prontos a ser expulsados, son un toque de atención sobre la gravedad de este asunto.

¿Adónde iremos a parar? ¿Será España el país más inhospitalario y feroz del mundo, cerrando sus puertas a todos los fugitivos, a todas las víctimas de la reacción, convirtiéndose en el mastín de los fascismos, pronto a lanzarse sobre las presas que designen las embajadas y consulados de Italia y Alemania?

¿Para qué existe una sección española de los Derechos del Hombre, si este problema palpitante del derecho de asilo, tratado por la reciente ley de Orden Público, no pone en guardia y en campaña a estos supuestos representantes del humanismo europeo?



EL DESAHUCIO

La calle está llena de guardias de Asalto y de público. Trabajosamente me abro paso entre aquella muralla humana. Pregunto: ¿Qué ocurre? Y una mujer me dice: —Es que han venido a desahuciar a unos pobres que viven al lado de mi casa. La curiosidad me impulsa a franquear con más ahínco la muralla de obstáculos. Llego hasta delante de la casa. Una pobre viéndola de dos pisos, estrecha y de oscura y maloliente escalinilla. Los desahuciados viven en el estrecho, que abre sus ventan-

suco sobre un patinillo infecto. Casa a propósito para la crisis y fomentación de todos los miasmas.

Spontáneamente me informan. El marido hace diez meses que no trabaja. La mujer hace cuatro que dió a luz un niño. Tienen tres chiquillos más, sucios y desaharrados, y con ellos vive la vieja madre de la esposa.

Cuando llevo delante de la puerta, en la acera hay ya trastos bajados del estresuelo. Tristes cachivaches de pobre gente. Sillas reventadas, que muestran colgando la paja, como entrañas desgarradas. Una camita de niño, con la barandilla rota.

Los guardias van bajando los muebles a la calle, ante la mirada de la mujer, congestionada de rubio, con el pequeño en brazos. La gente, obrera en su mayoría, saluda cada bajada de los representantes de la justicia con un

murmullo de protesta y con palabrazas coléricas. Junto a los trastos, sentada sobre una vieja alfombra, una nena de tres o cuatro años, sucia, rubia y linda, juega con un perro de algodón, sin orejas y casi sin estampa canina, indiferente a todo, con la alegre inconsciencia de su infancia.

El desahucio termina pronto. Hay tan pocos muebles en la casa... Los mejores deben estar en el Monte; los peores debió consumirlos el fuego para hervir las tristes patatas. Custodiados por los de la porra, el juzgado y sus funcionarios, seguidos del dueño de la casa, se alejan del lugar del crimen. La gente abre el paso a regañadientes, acompañándoles de denuestos.

Cuando han desaparecido, se acercan a la familia en el calle. —¿Y qué pensáis hacer ahora?

—¿Ahora? Pues dormir aquí. ¿Qué queráis que hagamos? Suerte que el calor aprieta y que se estará mejor abajo que arriba.

En la puerta de la casa desahuciada han quedado dos guardias, con la tercerola al hombro, previendo, seguramente, un asalto popular y un restablecimiento de la justicia por el impulso del pueblo. Al fin, el buen corazón de unas vecinas resuelve el problema.

—Ecce ego trastos. Por esta noche dormiré en casa. Mañana, ya veremos.

Me alejo, recordando lo hecho por el pueblo de Santa Cruz de Tenerife, desahuciando a los canarios y pegando fuego a sus casas, y lamento que aquí no se haga lo mismo. Falta el impulso colectivo, aunque sobre el instituto solidario de los trabajadores. El Peregrino Curioso.

La huelga del Ramo de Construcción

Saliendo al paso de las manifestaciones de un hombre público. — Los propagadores inconscientes del pesimismo y los sembradores de cizaña

CARTA ABIERTA AL DOCTOR AIGUADER ALCALDE DE BARCELONA

Un periódico local, de aquellos que más truculencia, indigno lenguaje y lodo nos ha vertido a todos los obreros de la Construcción, ha abierto una encuesta sobre el conflicto y su finalidad, bajo el sugestivo título: "¿Cómo acabaría, si pudiera, el conflicto de la Construcción?" Esto, si al parecer es loable, justo y honesto, nosotros lo examinamos que lo examinarían los lobos hambrientos bajo un fuerte temporal de nieve que les propulsaran el respetar a los corderos, ovejas y gallinas.

El símil nos parece adecuado, máximo lo que contesta el alcalde. Para el señor Aiguader, todo es cuestión de mucha fuerza, e incluso cojer a los patronos y encerrarlos en la cárcel... Estamos, eximio Aiguader, que poniendo todas las fuerzas coercitivas, arma al brazo, y como finalidad encerrar a todos los patronos, como gente perturbadora y maleante, el conflicto de la Construcción quedaría resuelto? Y leídas y analizadas las opiniones que nos envía el "sociólogo" y "humanista" a la par que "eminento doctor", recordemos algo edificante y bochornoso de lo hecho por ese alcalde.

El Puerto Franco, el servicio de arenas, compete a él y sus adláteres, cobrando miles de pesetas el Consejo. La Empresa Colindres, contrató esos trabajos, echando a la calle a sus obreros, dejando a más de 300 hogares sumidos en la miseria. ¿Qué hubiera pasado si alguien hubiera pedido la prisión para Aiguader y consertes, responsables de ese latrocinio?

No hablemos de la Nueva Aduana, que ahí la tenéis enhiatada, pero paralizada, debido a esas concomitancias de autoridades, como responsables directas de esos ruidosos fracasos, ninguna se ha constituido prisionera. Y ahora viene lo más edificante, donde se demuestra palmarmente la ineptia y carencia de humanidad hacia los obreros que de él dependen, como el abandono en que tiene las calles de la ciudad, de la cual es alcalde. Las arcas municipales hallan vacías; los nuevos y conspicientes ediles, han entrado a saco con la economía municipal. Acuérdase que hay que reducir a tres partes los obreros denominados de Suministros cuando las calles son barrizales, cuando en Barcelona, alejándose del centro, todo es aduar africano. Había que hacer economías y nada más humano que hacer pasar hambre a más de QUINIENTAS familias durante TRES MESES, e interin esto se hacía se compraba la célebre colección Plandiura; colección que costaba al pueblo siete millones de pesetas. Sólo la entereza de los trabajadores, su valentía y arrojo, hizo fracasar al Mosenas doctor, que de un plumazo quiso suprimir el setenta y cinco por ciento de los mencionados obreros. ¿No debía él constituirse prisionero, toda vez que él y sólo él era el causante de aquella huelga que duró tres meses, lapso de tiempo en que en los hogares se sufrió hambre, miseria y persecuciones?

¿Quién era materialmente el responsable de los hechos que relatamos? Las cárceles sólo se abrieron para los huelguistas, quedando herméticamente cerradas para esos síndicos que de la administración comunal hacían una horripilante camaradería.

Con hipocresías y halagos, ensalzando nuestro sacrificio y reconociendo la potencialidad de la C. N. T., pretendió atraerse al Comité de huelga para solucionar este conflicto.

Su fracaso fue rotundo ante la negaliva por parte de la Patronal, al no aceptar la sugerencia de él, sobre la semana inglesa. Jurados Mixtos y patronos, se levantaron airados contra el mediador, fracasando ruidosamente y ganándose epítetos bochornosos por haber tratado con un Comité ilegal, toda vez que la huelga es ilegal, según los enclufistas ugeteros que mangonean en la Delegación Regional del Trabajo de Cataluña. El doctor Aiguader, tras de alabarnos, de ensalzar nuestra entereza, de admirar nuestra constancia, hoy nos menosprecia gro-

seramente, dando por razonadas y justas las bases del ministro que, entendiéndolo bien los Aiguader, los Fous y todos los ugetistas; se han dictado por la entereza de los hoy denigrados y antes campeones y adalides.

Para el doctor Aiguader, todo es cuestión de libertad de trabajo; si por libertad entendemos cojer obreros y entre fusiles trabajar.

Para él no hay rebaja de horario, ni paro forzoso, pero del cual es él un copartícipe por no hacer cumplir las ordenanzas en solares y arreglo de pavimentos y acerías, colocación de waters e higienización general.

¿Cómo acabaría, si pudiera, el conflicto de la Construcción? Trabajan los empleados del Municipio cuatro horas y como máximo, seis; todos los funcionarios de Hacienda, Gobernación, Justicia, etc., etc., sus horas de oficina no pasan de seis; bien resguardados del frío en invierno y en verano con los ventiladores eléctricos. Si éstos, que no sufren los rayos solares, las tormentas y los torrenciales lluvias, tienen ese horario; si ellos, que no trabajan con el pico y la pala, bajo la canícula asfixiante, gozan de esas condiciones de trabajo; ¿es un acto delictivo para los que trabajan en la Construcción y sus anexos, pedir la rebaja de horario con que hoy trabajan? ¿Cómo en los Estados Unidos de América pueden trabajar cinco horas al día y aquí es un delito el pedir las seis horas? ¿Por qué los pintores, yeseros, revocadores, yeseros adornistas, canteros, picapedreros, marmolistas, encañisadores, estoferos, todos pertenecientes al Sindicato Único del Ramo de la Construcción, trabajan SIETE horas y a las demás Secciones que componen el Sindicato se les declara ilegales cuando hacen la petición de rebaja de horario?

¿Es que los ladrilleros, los albañiles y demás Secciones merecen otro trato, otras cláusulas de trabajo en condiciones más pesimas? Vamos, doctor Aiguader, más seriedad y más equanimidad en el alto cargo que ocupa. Y séalo por adelantado, sin tentaciones ni bravuconerías, la huelga del Ramo de Construcción no se soluciona por la fuerza, con el envío de nobres diablos disfrazados de "escamots".

Resando todos; habrá huelga interin no nacten obreros y patronos, alefiados de esos oportunismos putrefactos denominados Jurados, como han nactado los del Ramo de la Madera, en las bases que empezarán a regir el próximo día 7 de agosto. Amil no hay más que una solución, un tálcto acuerdo entre patronos y obreros.

Ad plena y así hablan los obreros del Ramo de la Construcción, y en su nombre, el Comité de huelga.

LOS PROPAGADORES DEL PESIMISMO Y LOS SEMBRADORES DE LA CIZANA

Conocemos a hombres que, inconscientes, huzándolo todo a través de su temperamento pusilánime y su espíritu anodado, son un peliirro en las lizas sociales por su forma pesimista de enfilar las cosas. Ven elevadas montañas donde no hay apenas

(Pasa a la segunda página.)

«ESCAMOTS» PRODUCTO FASCISTA

Cuando decimos que los "escamots" son un producto fascista, no hacemos una afirmación a tontas y a locas; exponemos un criterio razonado y substanciado. Son un producto fascista los "escamots" y es fascismo puro su actuación presente.

En otro tiempo, antes de 1931, la organización de "escamots" respondía a un sentido revolucionario no social y si político, pero revolucionario al fin. Entonces se organizaban para derribar la Monarquía y las dictaduras, y si un Badía tomaba parte en un atentado dinamitero, como el de Garraf, era para atacar a un régimen anticuado y despótico y para defender un régimen más avanzado y la libertad de ideas y de expresión, encerrados en cárceles y presidios por un rey y por unos dictadores.

Actualmente los "escamots" se organizan para todo lo contrario, y el Badía que actuaba revolucionariamente hoy toma parte activa en atentados de la factura más reaccionaria que existe: actuando en un fascio catalán. Para atacar a un régimen más avanzado que el presente y contra la libertad de ideas y de expresión, encerrados hoy también y más que ayer, en cárceles y presidios por un dictador madrileño, un dictador barcelonés, y sus corifeos respectivos, entre los cuales está Badía.

¿Qué ha sucedido desde tres años hasta hoy, para que se diere este cambio enorme? ¿Qué razón lo justifica? Dos razones hay. Una, el conservadurismo de quien consiguió ya el Poder codiciado por los políticos. Otra, el paso del nacionalismo catalán de sus aspiraciones insatisfechas a la realización plasmada en una realidad política.

El conservadurismo de quien manda y desea conservar el mando, es lógico; pero de una lógica bajuna, torpe, miserable. Cuando los ansiosos de poder encaramados en el nacionalismo catalán arrastraban los bolsillos caldos y el estómago desinflado por estos mundos de éxodo y destierro, sentíanse revolucionarios en relación a la fluldez de bolsillos y estómago y echaban demagogia gruesa por los ojos y por la boca, por la pluma y por donde fuera menester para echar abajo de sus asientos a los comensales de la merienda de negros de las dictaduras y de la Monarquía. Con el propósito de ocupar las vacantes.

Recuerdo muy bien la fluldez de bolsillos y de estómago del hermano Gassol, del hermano Fontbernat, del hermano Dencás, del hermano Companys y de toda la hermandad barrada y estrallada, que andaba al trote con la Policía detrás y los zapatos distraídos, acorralados en nombre del orden, tal como los hermanos de hoy nos acorralan a los anarquistas. Recuerdo muy bien la demagogia furibunda que soltaba el estado mayor macianista, desde el mitin del Boque en adelante, cuando el doctor Aiguader aseguraba que no hay más orden legítimo que el que exigen el pueblo y la equidad, cuando Companys hablaba de arrastrar la corona por las calles y pegarle fuego al mundo, cuando Gassol le atizaba a la imagen de Cristo y cuando el Abuelo clamaba que tenía su honor empeñado en el compromiso de dar a los obreros lo que les pertenecía y que para conseguirlo irían a por el dinero donde estaba: entre los privilegiados abusones de la burguesía catalana. Recuerdo cuando Gassol, en busca de individualidades revolucionarias, le prometía a un camarada—el compañero Castells—que el día de la revolución social le encontraríamos en la calle, a nuestro lado.

Era la penuria, la ambición, el estómago y los bolsillos que chillaban, gesticulaban y no reparaban en promesas. Conseguido el Poder, la ambición se halla satisfecha y la penuria se trueca en hartura, y ahora chillan y gesticulan, y atropellan por mano de "escamots", para estancan la sed de libertad y la demagogia que un día tuvieron que encender. Esta diferencia de la gente de "esquerreta"—"escamots" y sus inspiradores—es la misma que iba del Filipo harto al Filipo en ayunas de la célebre apelación histórica.

Ante esta diferencia, nosotros seguimos manteniendo un punto de vista revolucionario permanente, igual el de hoy al de ayer. Seguimos luchando por la libertad y la justicia social. Antes, luchamos contra los mismos que eran blanco de las flechas de los "escamots", y vencimos. Hoy luchamos contra los "escamots" en plan reaccionario, y repetiremos la victoria. Porque nos asiste la razón: hoy como ayer.

Ray

Cómo se equilibra la economía burguesa

Según un reportaje publicado en el periódico londinense "Sunday Referee", en el puerto de Liverpool hay un millón y medio de naranjas españolas que serán arrojadas al mar porque nadie quiere comprarlas al precio puesto por los exportadores.

La causa—no se asombren nuestros lectores—de esta inutilización de la tan exorbitante cantidad de fruta está en la abundante cosecha de naranjas que ha habido en España y en la actitud de los exportadores españoles, que prefieren tirar el fruto a venderlo barato.

Coincide esta noticia con las que hace algún tiempo recibimos de Valencia, diciéndonos que los naranjeros, antes que vender el fruto a bajo precio, preferían en-

terrarlo, abonando con él la tierra, sin que ello fuese óbice para que cuatro parados forzosos, a los que se encontró en el campo cogiendo naranjas, fueran encarcelados y condenados a unos meses de cárcel por hurto.

Son, éstos, datos que brindamos a los defensores del régimen capitalista y a los que no han visto aún por sus propios ojos la iniquidad de este orden social, en el que es lícito arrojar al mar toneladas de frutas, de trigo, de café, de legumbres, para evitar su deprecución, mientras el hambre, séquito sin nuestro del paro forzoso, se refuerza de los hogares proletarios y es la sombra trágica proyectada sobre la agonía del mundo burgués.

Y de los presos gubernativos, ¿qué hay, señor Ametlla?

Estamos poniendo a prueba la paciencia de nuestros lectores con esta lata diaria sobre los presos gubernativos.

Pero no hay más remedio. Existe un adagio que dice que no hay peor sordo que el que no quiere oír. Ignoramos si el señor Ametlla es sordo o bien si es que no quiere oírnos.

En el primer caso, lo sentiríamos, por el lamentable quebranto en su integridad física que tal defecto representaría. En el segundo habríamos de lamentarlo doblemente, porque, a más de la sordera material, revelaríamos sordera de sentimiento, aun más penosa e incurable.

Sea como fuere, nosotros continuaremos con nuestra obstinación generosa, por pesada que ella resulte. De los ocho presos que ayer quedaban en la cárcel

no se ha puesto en libertad a ninguno más.

Y, aparte ellos, en la Jefatura Superior de Policía, sin estar sujetos a proceso alguno ni haber sido entregados a los jueces, hay otro puñado de camaradas que permanecen encerrados en los sótanos, a pesar de las explícitas declaraciones del señor Pérez Salas, a raíz de haber ocupado la jefatura de la Policía barcelonesa, asegurando que no volverían a ser utilizados como cárcel los calabozos del caserón de la Via Layetana.

¿Por qué se obra así, señor Ametlla? Es absurdo e inexplicable esto. Nada abona la retención en la cárcel y en la Jefatura de estos camaradas y toda aconseja su liberación inmediata. ¿Es posible que el señor Ametlla no lo comprenda así?